



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 января 2010 года, № 3 (4888)

Среда

Антикризисная программа — в действии

ПОВЫШАЯ БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Мировой финансово-экономический кризис оставил во многих странах без работы миллионы людей, а вероятность преодолеть его негативные последствия, добиться роста экономики в подобной ситуации чрезвычайно мала. И здесь крайне важна роль государства, разработка и реализация мер по сокращению безработицы.

Предлагая пути решения этой проблемы, некоторые зарубежные эксперты предлагают обратиться к опыту Узбекистана, где вопросам трудоустройства незанятого населения уделяется большое внимание, в том числе в рамках Антикризисной программы.

За девять месяцев прошлого года в республике создано 743,5 тысячи рабочих мест, из них более 464,6 тысячи — в сельской местности. При этом в рамках Программы мер по предотвращению и нейтрализации последствий мирового финансово-экономического кризиса создано 213,3 тысячи рабочих мест.

Вопросы трудоустройства в Узбекистане решаются на системной основе в рамках тех преобразований, которые происходят повсеместно. В частности, развитие экономики сопровождается созданием множества современных производств, каждое из которых дает новые рабочие места. Большое внимание в стране уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Благодаря этому только за три квартала прошлого года в данной сфере создано 311,1 тысячи рабочих мест. Например, в Кашкадарьин-



Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

ской области за указанный период появилось свыше 3,9 тысячи субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, за счет чего трудоустроено около 25 тысяч человек.

Учитывая, что в Узбекистане немало многодетных семей, в которых женщины, занимаясь воспитанием детей, не всегда могут найти работу с приемлемыми для них условиями и графиком работы, в республике принимаются меры по расширению надомного труда. За девять месяцев 2009 года возможность работать дома получили 156,5 тысячи человек. К примеру, в столичной области из 65 тысяч

новых рабочих мест 7,5 тысячи организовано именно для надомников.

Отдельно стоит отметить то, что значительное число новых рабочих мест, особенно в Год развития и благоустройства села, появилось в сельской местности. Так, в Хорезмской области за счет развития промышленности на селе, поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличения количества пунктов сервиса и обслуживания, развития таких отраслей, как рыбководство, животноводство и птицеводство, создано более 46,2 тысячи рабочих мест.

Помимо этого, органы по трудоустройству оказывают всестороннее содействие в поисках и устройстве на работу различным категориям граждан: выпускникам школ, колледжей, вузов, отслужившим в рядах армии, людям с ограниченными физическими возможностями, освобожденным из мест заключения и другим.

О системности и последовательности в решении вопросов трудоустройства в нашей стране свидетельствует и то, что в республике разработана программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2010 год. В соответ-

ствии с ней в нынешнем году предусматривается создание в целом по стране 950 тысяч рабочих мест. Задача не из легких. Но, учитывая, что к ее решению привлекаются местные органы власти, министерства и ведомства, хозяйствующие субъекты, малый бизнес, частные предприниматели, другие структуры, есть полная уверенность в том, что намеченная цель будет достигнута, и сотни тысяч узбекистанцев получат возможность трудоустроиться и обрести надежный источник доходов.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю Нового, 2010 года на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова продолжают поступать искренние поздравления от глав государств и правительств, руководителей международных организаций, компаний. В них выражаются наилучшие пожелания мира и спокойствия, здоровья и успехов в труде руководителю нашего государства и народу Узбекистана.

В частности, свои новогодние поздравления направили:

- Президент Украины Виктор Ющенко;
- Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко;
- Президент Венгерской Республики Ласло Шойм;
- Президент Социалистической Республики Вьетнам Нгуен Минь Чьет;
- Президент Ирландии Мэри Макэллис;
- Президент Черногории Филип Вуянович;
- Председатель Президиума Боснии и Герцеговины Желько Комшич;
- Президент Сирийской Арабской Республики Башшар ал-Асад и другие.

Искренние поздравления продолжают поступать.

ОСНОВА ДОСТИЖЕНИЙ — ТРУДОЛЮБИЕ НАРОДА

Когда до наступления Нового, 2010 года оставалось несколько минут, я и все члены нашей семьи с огромным вниманием прослушали новогоднее поздравление главы нашего государства.

Скажу от всего сердца

Президент глубоко и откровенно рассказал о трудностях, с которыми столкнулась наша страна в 2009 году, о непростых проблемах, которые пришлось решать. Тем не менее, в отличие от других государств мира уровень жизни у нас не только не снизился, а стабильно растет.

В поздравлении Ислама Абдуганиевича меня заинтересовали те меры, которые будут приняты в наступившем году по охране здоровья населения. Ведь я будущий врач, и это напрямую касается профессии, которую я избрала. В частности, на развитие здравоохранения и образования будет направлено более 50 процентов Государственного бюджета. А на сферу здравоохранения выделен 1 триллион 700 миллиардов сумов, что на 30 процентов больше, чем в 2009 году. Такое внимание, действительно, редко можно встретить в мировой практике.

В канун Нового года в моей жизни произошло радостное событие — я стала одной из победительниц в конкурсе, организованном Узбекским агентством связи и информатизации. По условиям этого творческого соревнования надо было написать научную статью о развитии ИКТ в нашей стране. И мое исследование «Телемедицина в Узбекистане — путь прогресса», во многом навеянное идеями руководителя страны, высказанными во время объявления Года гармонично развитого поколения, заслужило высокую оценку членов жюри.

Давайте вспомним: наши прадеды удивлялись телеграфу, бабушки осваивали телефон, родители не могли оторваться от телевизора. А вот жизнь современного поколения нельзя будет представить без телемедицины. Если охарактеризовать ее кратко — это медицина на расстоянии. Благодаря электронному здравоохранению многие проблемы этой отрасли можно решить, и недалеко то время, когда сложную хирургическую операцию пациенту из отдаленного поселка будет делать хирург с мировым именем, находящийся за тысячи километров от него.

Возвращаясь к новогоднему поздравлению Президента, хотела бы обратить особое внимание на высказанную мысль, что движущая сила наших успехов — это присутствие нашего народу трудолюбие и самоотверженность, умение достигать поставленной цели. И каждый, будь то студент или молодой специалист, инженер или фермер, предприниматель или ученый, должен задуматься: соответствует ли он столь высокой оценке? Именно благодаря этим качествам, благодаря изменениям, происходящим в самосознании каждого из нас, в отношении к труду возможно достижение высоких рубежей, к которым целеустремленно идет вся наша страна.

Анора РАХИМОВА, студентка Ташкентской медицинской академии.

ОПЕРАТИВНО, ДОСТОВЕРНО, ОБЪЕКТИВНО ПУЛЬС СТРАНЫ

В дни предстоящих новогодних праздников в Зангиатинском районе Ташкентской области сдан в эксплуатацию новый центр творчества учащихся.

ОТКРЫТИЕ ЦЕНТРА ТВОРЧЕСТВА

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется воспитанию всесторонне развитого молодого поколения, выявлению одаренных молодых людей, их поддержке и стимулированию. С этой целью в нашей стране учрежден ряд престижных премий, проводятся различные смотр-конкурсы и спортивные соревнования, созданы центры творчества и социальных услуг.

Новый центр, который открылся в первые дни Года гармонично развитого поколения, стал для зангиатинской молодежи настоящим подарком, сообщает УзА. В нем работает свыше двадцати кружков, где 300 школьников в свободное от уроков время повышают свою компьютерную грамотность, изучают секреты резьбы по дереву, вышиванию и кулинарии, занимаются танцами, пением и рисованием.

Л. СУВОНОВ.

При действующем в Шафирканском районе Бухарской области малом предприятии «Нажмиддин Наимжон» заработал цех по производству хлеба и хлебулочных изделий.

ПО СОВРЕМЕННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

На реконструкцию помещения под будущий цех и оснащение его современным оборудованием израсходовано 150 миллионов сумов. Новое производство работает на основе современных энергоберегающих технологий, что в конечном итоге обеспечивает снижение себестоимости готовой продукции. В настоящее время здесь силами двенадцати пекарей

производится восемь разновидностей хлеба и хлебулочных изделий. Отсюда свежеспеченная продукция поступает в учреждения общественного питания, торговую сеть.

Когда цех заработает на полную мощность, число рабочих будет доведено до двадцати.

И. ИСТАМОВ.

В открытом акционерном обществе «Сино», действующем в Самарканде, в преддверии Нового года пущена в строй производственная линия.

ПРОДУКЦИЯ ОАО «СИНО»

В ходе состоявшегося по этому случаю торжественного мероприятия отмечалось, что на предприятии в сотрудничестве с корейской компанией «LG electronics» будет налажено производство холодильников марки «LG». Проект осуществляется в две ступени. Первоначально изготовят 50 тысяч холодильников. На втором этапе, после реконструкции и переоснащения предприятия, годовой объем выпуска новых моделей достигнет ста тысяч единиц.

На реализацию проекта выделяется 9,8 миллиона долларов.

С. АКРАМОВ.

И НА ВНУТРЕННИЙ РЫНОК, И В БЛИЖНЕЕ ЗАРУБЕЖЬЕ

Действующее в Ташлакском районе Ферганской области частное производственное предприятие «СТА Пласт» подписало со своими казахстанскими партнерами договор о поставках готовой продукции — изделий из пластмассы.

К настоящему времени ЧП производит 80 наименований продукции и поставляет ее на отечественный рынок, а также в Казахстан и Кыргызстан. Недавно здесь освоили производство и сборку запасных частей к стиральной машине «Малютка». Это откроет предприятию возможность расширить границы сотрудничества.

Н. СОБИРОВ.

НОВОЙ ТЕХНИКЕ — КАЧЕСТВЕННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В 2010 году парк Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» пополнится шестью самолетами нового поколения типа воздушных судов семейства Airbus — A320.

Как сообщили в НАК, с 7 января в учебно-тренировочном центре «Airbus», расположенном в Гамбурге, начнется теоретическая и практическая подготовка 72 лучших специалистов инженерно-технического персонала Национальной авиакомпании. Узбекские специалисты получат практические навыки обслуживания нового самолета. Полученные знания будут подтверждены специальным сертификатом.

Подготовка следующих групп будет проходить уже в Ташкенте с привлечением преподавателей «Airbus» и «Lufthansa Technical Training», а практические занятия проведут уже наши

Собир АЛИЕВ.

В мире
о нас

Я УВЕРЕН В УСПЕХЕ НАШЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В связи с завершением своей дипломатической миссии Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Республике Узбекистан Кен Дже Мин дал интервью корреспонденту ИА «Жахон».

«Республика Корея и Республика Узбекистан имеют более чем 1400-летнюю историю. Я давно хотел побывать в стране, дружба с которой началась с культурного сотрудничества».

Для меня является большой честью работать в Республике Узбекистан в качестве посла Республики Корея. Это было чрезвычайно плодотворное время, которое помогло мне лучше узнать Узбекистан и народ этой замечательной страны.

Для меня большое счастье воочию видеть, как развивается Узбекистан под руководством Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова. За годы моего пребывания в Узбекистане я стал свидетелем того, как страна продолжила свое демократическое развитие, осуществляя широкие социально-экономические и политические преобразования.

Мы видим, что за последние три года экономические показатели в среднем составили около 9% роста. И это несмотря на всемирный экономический кризис. Президент Ислам

Каримов приложил много усилий для создания антикризисной программы, и результатам 2009 года невозможно не удивиться.

Наши двусторонние отношения, основываясь на стратегическом партнерстве, тесно развиваются в самых разных отраслях. Основой укрепления наших связей являются дружественные и доверительные отношения, сложившиеся между президентами наших государств.

Государственный визит в мае прошлого года Президента Республики Корея Ли Мён Бака в Республику Узбекистан поднял наши двусторонние отношения на новый, еще более высокий уровень. Для меня большое счастье, что я был свидетелем этих событий.

Республика Корея и Республика Узбекистан имеют большие перспективы двустороннего сотрудничества, основанные на взаимовыгодной экономической основе. Если посмотреть на особенности развития наших стран со стороны, то мы видим, что страны дополняют друг друга. Народ Узбекистана стремится развивать свою

экономику, при этом Узбекистан обладает такими преимуществами, как богатые природные ресурсы, квалифицированные кадры, важное стратегическое расположение в регионе. В свою очередь, Республика Корея имеет финансовый капитал и технологии, значительный опыт экономического развития и, если все это объединить, то думаю, что эффект совместных усилий приведет к двустороннему взаимодополняющему и взаимовыгодному сотрудничеству и развитию.

В последнее время сотрудничество в экономической сфере между Республикой Корея и Республикой Узбекистан продолжает расширяться и углубляться. Из года в год товарооборот двух стран постоянно увеличивается, инвестиции Республики Корея в Республику Узбекистан составляют 1 млрд. 100 млн. долларов США.

Наши страны успешно преодолевают последствия мирового финансового кризиса. В этом году, когда многие государства испытывают экономический застой, Узбекистан показывает рост в 8%, что

является самым высоким показателем в Центральной Азии.

Если говорить о Республике Корея, то она быстрее всех оправилась от экономического кризиса среди стран, входящих в Организацию экономического сотрудничества и развития. В этом году Республика Корея планирует показать плюсовой показатель роста. Я думаю, что два наши государства, имея такие хорошие экономические результаты, еще активнее будут сотрудничать в сфере экономики.

Многие корейские компании проявляют большой интерес к национальному проекту узбекского правительства — «СИЗЗ Навои». Правительство Республики Корея тоже желает удачи этому перспективному проекту и готово приложить максимальные усилия для оказания содействия в его реализации.

Президент Ислам Каримов 5 декабря 2009 года на торжественном собрании, посвященном Дню Конституции, объявил 2010 год Годом гармонично развитого поколения. И в этой связи Президент указал на необходимость усиливать политику защиты материнства и детства, развивать науку, образование и здравоохранение, стимулировать развитие в стране малого бизнеса и предпринимательства, создание малых

предприятий, которые способствуют развитию среднего класса.

Считаю, что объявление 2010 года Годом гармонично развитого поколения является весьма своевременным.

Хотел бы поздравить всех с успешно прошедшими выборами в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, за ходом которых наблюдало более 300 иностранных наблюдателей.

Наши страны имеют 17-летнюю современную историю дипломатических отношений, которые основываются на стратегическом партнерстве и быстро развиваются в самых разных сферах. Уверен, что в будущем дружественные отношения между Республикой Корея и Республикой Узбекистан будут еще более процветающими благодаря особой близости народов двух стран и искренней дружбе наших президентов.

В этом плане я думаю, что корейская диаспора в Республике Узбекистан будет продолжать играть роль крепкого моста между Республикой Корея и Республикой Узбекистан.

Уважаемые граждане Республики Узбекистан!

Желаю вам в Новом, 2010 году крепкого здоровья и счастья!

ИА «Жахон».



Вести из регионов

Для бесперебойного снабжения населения свежими овощами и зеленью в Гулистанском районе Сырдарьинской области создано восемь тепличных хозяйств.

И ВИТАМИНЫ, И РАБОЧИЕ МЕСТА

На эти цели предпринимателям и дехканам районный хокимият выделил земельные участки, приобрел оборудование, помогли банковские кредиты. Всего на эти цели было выдано 156 миллионов сумов. Появление теплиц позволит не только обеспечить население фруктами и овощами в течение всего года, но и создать дополнительные рабочие места. Так, только на тепличных участках в фермерском хозяйстве «Порлок истиклол парвози» выращиванием овощей занято 10 сельчан.

Р. КЕНЖАЕВ, наш соб. корр.

СОЛИДНАЯ БАЗА ЖИВОТНОВОДСТВА

Широкимасштабная работа по развитию животноводства и укреплению его кормовой базы проводится в Джизакской области.

Согласно Постановлению Президента от 21 апреля 2008 года «О дополнительных мерах по усилению стимулирования поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции» в минувшем году в регионе активизирована деятельность в этом направлении.

Для повышения продуктивности и улучшения породы крупного рогатого скота из Польши было завезено свыше 50, а из Германии 495 голов высокопродуктивных пород. Проведено искусственное осеменение 35,4 тысячи животных. Практически во всех районах открыты десятки пунктов ветеринарного обслуживания и ветеринарных аптек. Успешно решаются вопросы создания и укрепления кормовой базы животноводства. В этих целях на площади более 30 тысяч гектаров посеяны люцерна, кукуруза, кормовая свекла, благодаря хорошему урожаю которых на зимовку скота заготовлено свыше 2 миллионов 211 тысяч тонн грубых кормов.

Л. ВЕЙСОВА.

ФЕРМЕР ОТКРЫЛ ЦЕХ

Много лет руководит А. Уринов фермерским хозяйством «Шамси-бобо УАШ», одним из лучших в Джамбуйском районе Самаркандской области. А недавно дехкани со стажем решил испытать свои силы на новом поприще.

На покупку оборудования и оснащение макаронного цеха фермер вложил 200 миллионов сумов. Однако эти средства окупятся скоро, поскольку уже сейчас за смену здесь производится и отправляется в торговую сеть 1,5 тонны макаронных изделий. Важно отметить, что новый цех обеспечил постоянной работой шесть человек.

А. САТТОРОВ.

ИЗДЕЛИЯ — НА ЭКСПОРТ

Частная фирма «Шижоат текстилмаш», действующая в Жондорском районе Бухарской области, экспортировала в истекшем году своим зарубежным заказчикам готовых изделий более чем на 340 тысяч долларов.

Продукция предприятия, оснащенного современным оборудованием и работающего на основе передовых технологий, соответствует мировым стандартам качества и самым взыскательным требованиям потребителей. Хлопчатобумажные полотна всевозможных расцветок реализуются на экспорт. Важно отметить, что на предприятии на постоянной основе работают 40 местных юношей и девушек.

И. ИБРАГИМОВ.

Права человека

В Хорезмской области, как и в стране в целом, в рамках дальнейшего развития предпринимательства осуществляется целенаправленная работа по защите прав и законных интересов бизнес-структур, зарубежных инвесторов и предприятий с иностранными инвестициями.

ИНТЕРЕСЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ЗАЩИЩАЕТ ЗАКОН

Здесь каждую субботу проводится День развития малого бизнеса и частного предпринимательства. В этот день руководители соответствующих организаций встречаются с представителями бизнеса, изучают имеющиеся у них проблемы и совместно ищут возможности для оказания им содействия. В результате такого подхода сумели возобновить свою деятельность 133 субъекта предпринимательства, деятельность которых была приостановлена по разным причинам.

Для оказания оперативной правовой помощи бизнесменам в областном управлении юстиции функционирует служба доверия, куда обращаются предприниматели в случае незаконного вмешательства в их деятельность со стороны местной власти и контролирующих органов. За прошедший год сюда поступило 106 обращений. По 76 из

них даны правовые разъяснения, а по 30 — приняты меры по восстановлению нарушенных прав заявителей. По результатам рассмотренных обращений приняты действенные меры по устранению правонарушений. При этом шесть должностных лиц в судебном порядке понесли наказание в виде административной ответственности. По одному из фактов нарушения прав предпринимателей внесено в органы прокуратуры предложение о привлечении виновных к уголовной ответственности.

Работа, проводимая в этом направлении, во многом способствует обеспечению прав и законных интересов представителей деловых кругов, развитию предпринимательства.

К. МАШАРИПОВ, начальник отдела управления юстиции Хорезмской области.

НИКАК БЕЗ ЭКОНОМИИ

Модернизация



Коллектив открытого акционерного общества «Самарканд-электртармоклари» обеспечивает четкую, стабильную работу всех участков системы электроснабжения, благодаря своевременно проведенной подготовительной работе.

на линии электропередачи «Шаршара» в Пахтачойском районе.

— Важным условием обеспечения бесперебойного снабжения электроэнергией предприятий и организаций, объектов соцкультбыта является введение жесткого режима экономии, снижение затрат, сокращение потерь на транспортировку и доставку, — говорит главный инженер предприятия электросетей Ургутского района Облоберди Хотамов. — Также благодаря поэтапной реализации задач по техническому и технологическому обновлению производства нам удается добиться высоких производственных показателей, а это значит полностью удовлетворять потребности наших заказчиков в электроэнергии.

Фото Тохира НОРКУЛОВА. УзА.

Так, в рамках реализации плана мероприятий по подготовке отраслей экономики к работе в осенне-зимний период отремонтировано более 2 813 километров наземных линий электропередачи. В связи с повышением нагрузки на электрооборудование произведен капитальный либо текущий ремонт электрощитов, трансформаторов.

Работы проводились повсеместно:

не остались без внимания и самые удаленные от центра населенные пункты, аулы и кишлаки. Например, произведена замена маломощных трансформаторов, установлены дополнительные щиты и другое оборудование в махаллах «Гойиб-ота» Пайарыкского, «Вагашти» Ургутского, «Янгиравод» Акдарынского, «Зангибой» Пастдаргомского районов, в махалле «Эски хазора» города Самарканда,

ЖИЗНЕННО ВАЖНАЯ ИНИЦИАТИВА

В Узбекистане под руководством Президента прилагаются большие усилия по решению проблем деградации земель, ведь уровень благосостояния населения во многом зависит от эффективного развития сельского хозяйства, которое позволяет обеспечить и продовольственную независимость страны.

Актуальная тема

Этот вопрос очень актуален для нашего государства, поскольку территория Узбекистана в силу природно-климатических особенностей в значительной степени подвержена процессам опустынивания и деградации земель. Наиболее серьезными экологическими проблемами являются засоленность земель, ветровая и ирригационная эрозия, снижение кормовой продуктивности пастбищ, сокращение лесов, что влечет за собой негативные последствия для экономики, экологии и социальной сферы страны.

Учитывая важность решения проблемы, в последние годы принят ряд основополагающих указов и постановлений Президента и правительства, направленных на укрепление потенциала в сфере управления водно-земельными ресурсами, преодоления последствий засухи

и других опасных природно-климатических явлений. Большая работа в этом направлении проделана и в рамках реализации Программы «Год развития и благоустройства села».

Однако полное решение экологических проблем в отдельно взятой стране невозможно, так как ни одна не является полностью изолированной от соседней. В этой связи повышается актуальность взаимодействия как на уровне региона, так и в мировом масштабе.

Одним из крупных региональных проектов по объединению усилий для решения экологических вопросов является Программа «Инициатива стран Центральной Азии по управлению земельными ресурсами» (ИСЦАУЗР), которая начала реализовываться с 2006 года и рассчитана на десять лет. Ее цель — содействовать странам-участницам, а это

Узбекистан, Казахстан, Таджикистан, Кыргызстан и Туркменистан, в борьбе с опустыниванием, в повышении эффективности управления земельными и водными ресурсами, сохранении биоразнообразия.

Программа ИСЦАУЗР осуществляется в двух уровнях: национальном и региональном. Координация выполнения программы в Узбекистане возложена на Центр гидрометеорологической службы при Кабинете Министров.

Как рассказал заместитель генерального директора Узгидромета Гайрат Умаров, за истекший период в нашей стране запущено и реализуется два проекта, финансируемые Глобальным экологическим фондом (ГЭФ). Первый — «Достижение стабильности экосистем в Республике Каракалпакстан и в пустыне Кызылкум», который выполняется Главным управлением лесного хозяйства Министерства сельского и водного хозяйства совместно с Проектом развития ООН. В его рамках ведется борьба с опустыниванием в экологически проблемных районах в экспериментальном масштабе.

Для этого отобрано два поселка: Кызыл Рават в Ровитанском районе Бухарской области и Карахадарья в Каракалпакстане. Этим населенным пунктам угрожают подвижные пески. Чтобы их остановить, необходимо определить виды растений, которые выживут в данных условиях, смогут зафиксировать подвижные пески и будут способствовать реабилитации деградированных земель. Также будет вестись работа по повышению квалификации кадров, отвечающих за планирование и управление земельными ресурсами. В итоге нарабатанный положительный опыт будет распространен по всей республике.

Второй полномасштабный проект — «Улучшение земель в Бухарской, Навоийской и Кашкардарьинской областях», на который ГЭФ выделил грантовую поддержку в размере трех миллионов долларов к инвестиционному проекту, финансируемому Азиатским банком развития. Реализацией занимается Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, Минсельхоз. Цель — повысить эффективность управления

коллекторно-дренажными системами, чтобы способствовать улучшению плодородия орошаемых земель.

Что же касается межстрановых проектов, реализуемых под управлением Азиатского банка развития, то на первом этапе был создан руководящий комитет, отвечающий за выработку единых подходов к решению экологических проблем. Также завершено выполнение нескольких компонентов, касающихся вопроса устойчивого управления земельными ресурсами, в частности, проведены исследования в данной сфере, создана информационная система, распространяется положительный опыт.

Ход исполнения национальных и региональных проектов ИСЦАУЗР был проанализирован на состоявшемся недавно в Ташкенте четвертом заседании руководящего комитета. Обсуждены также дальнейшие направления деятельности в рамках программы и вопросы финансирования будущих проектов.

В работе мероприятия, помимо представителей стран — участниц ИСЦАУЗР, приняли участие международные финансовые структуры.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ, наш корр.

Курс валют: будьте в курсе

Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 5 января 2010 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1357,25
1 английский фунт стерлингов	2457,33
1 датская крона	290,62
1 дирхам ОАЭ	412,48
1 доллар США	1513,60
1 египетский фунт	276,41
1 исландская крона	12,10
1 канадский доллар	1446,07
1 китайский юань	221,71
1 малайзийский ринггит	442,96
1 польский злотый	525,65
1 СДР	2372,86
1 турецкая лира	1011,43
1 швейцарский франк	1459,17
1 евро	2188,36
10 южнокорейских вон	13,11
10 японских иен	163,17
1 российский рубль	50,14
1 украинская гривна	189,95

*) Курсы установлены без обязательности Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

ЧТОБЫ СЕРДЦЕ БЫЛО ЗДОРОВЫМ



Профилакторий

Неутомимая статистика говорит о том, что болезни сердечно-сосудистой системы — главная причина потери трудоспособности, госпитализации и смертности на планете. В этом смысле они опережают онкологию. Медики всего мира занимаются научными исследованиями, которые помогли бы не допустить заболевания сердца, а если это все же случилось — восстановить его работу.

рассказывает его директор профессор Равшанбек КУРБАНОВ:

— В распоряжении центра имеется современная аппаратура, способная точно диагностировать болезни сердечно-сосудистой системы. В клинике за год получают лечение более 6,5 тысячи человек. А в консультативную поликлинику центра ежегодно обращается более 30 тысяч больных. Здесь функционирует стационар на 180 коек, в котором созданы все условия для успешного проведения лечебно-диагностической работы. Все отделения специализированы и рассчитаны на борьбу с наиболее часто встречающимися и опасными своими осложнениями заболеваниями. Артериальная гипертония, ишемическая болезнь сердца, аритмия, недостаточность кровообращения — вот далеко неполный их перечень. По данным Министерства здравоохранения Узбекистана, заболеваемость гипертонической болезнью составляет 25 процентов среди взрослого населения, ишемией — до 11 процентов.

— **Расскажите о научных исследованиях и разработках центра.**

— Нашими специалистами

разработаны дифференцированные методы функциональной диагностики и современной фармакотерапии ишемической болезни сердца, артериальной гипертонии, способы лечения аритмий. К примеру, группой узбекских ученых создан препарат «Аллапинин», за который в 2007 году им была присвоена Государственная премия первой степени. Этот препарат занял достойное место на фармацевтическом рынке не только ближнего, но и дальнего зарубежья. В центре уделяется большое внимание внедрению высокотехнологичных хирургических операций. Например, совместно с зарубежными специалистами мы провели 65 уникальных операций. Их значимость состоит в том, что они проводились без вскрытия грудной клетки. При этом одно из «рабочих» приспособлений — тонкий катетер, который вводится через бедренные сосуды и достигает соответствующих камер сердца. В режиме определенных радиочастот проводится ток и «сглаживается» очаг аритмии. Весь процесс контролируется на телеэкране, установленном в операционной. Ранее для этих операций узбекистанцы вынуждены были

выезжать за пределы нашей страны, неся огромные денежные расходы. В будущем же году планируется монтаж универсальной ангиографической установки стоимостью 1,5 миллиарда сумов, выделенных из бюджета Минздрава. Этот аппарат позволит существенно расширить объем помощи больным с острым инфарктом миокарда и тяжелыми формами стенокардии.

Впервые в стране начато изучение генетических основ артериальной гипертонии. Создание генетического паспорта жителя республики даст возможность заблаговременно выявить тот или иной недуг и вовремя принять соответствующие профилактические меры. Дебютантами стали специалисты центра и в диагностике редко встречаемых заболеваний, например, кардиомиопатии.

— **Как сохранить сердце здоровым на долгие годы?**

— Наша сердечно-сосудистая система сформировалась в процессе биологической эволюции. На протяжении истории человечества она мало изменилась. А ведь живем мы иначе, чем наши предки. Тогда передвижение, добытие пищи, создание жилища и все остальные виды деятельности требовали от человека постоянных и крупных затрат мышечной силы. Наша система кровообращения ориентирована именно на такой интенсивно-подвижный образ жизни. Для нор-

мального ее функционирования, например, человек должен проходить не менее шести километров ежедневно! Может показаться удивительным, но огромная часть заболеваний сердечно-сосудистой системы происходит не из-за излишних нагрузок на нее, а из-за хронической ее недозагруженности. Впрочем, удивительно это только на первый взгляд. Мышцы слабеют, если их не тренировать. А в сердце тоже есть мышца, и ей также полезны высокие нагрузки. Поэтому составной частью профилактики сердечно-сосудистых заболеваний является активный образ жизни. Это занятия спортом, длительные прогулки на свежем воздухе, плавание, туристические походы, то есть любая физическая деятельность. Хорошо привить привычку к закалывающим процедурам — контрастному душу, обливанию холодной водой, посещению сауны. Все эти мероприятия укрепляют стенки сосудов и тем самым предупреждают многие серьезные заболевания. Нормальная продолжительность сна должна составлять не менее 7-8 часов в сутки. Также важен положительный психологический настрой, правильное питание, отказ от вредных привычек и регулярные профилактические осмотры у кардиолога. Будем надеяться, что стремительно развивающийся мир моды на здоровый образ жизни поможет избрать XXI век от названия «эпоха сердечно-сосудистых заболеваний».

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

Кардиологическая служба республики является одной из значимых в системе здравоохранения Узбекистана. Она представлена двенадцатью областными диспансерами, включая ургенчский филиал. Последние годы значительно активизировалась работа в областях. Так, ведущие специалисты выезжают в районы для оказания практической помощи врачам на местах, включая

СВП. По всей республике проводятся научно-практические семинары. Служба четко координируется Республиканским специализированным центром кардиологии, который обладает высоким кадровым потенциалом и мощной материально-технической базой. Сегодня в нем работают 10 докторов наук, 30 кандидатов медицинских наук, более 20 врачей высшей категории. О деятельности РСЦК

Добрые вести

Вопросы охраны здоровья населения являются приоритетным направлением государственной политики Узбекистана.

ОБОРУДОВАНИЕ для СВП

Результаты масштабных работ, осуществляемых в этом направлении, можно видеть на примере возводимых в городах и сельской местности Каракалпакстана современных больниц, поликлиник, медицинских центров. Только за последнее время укреплен материально-техническая база десятиков медицинских учреждений и 183 сельских врачебных пунктов. В 2009 году 54 СВП в рамках проектов «Здоровье-2» и «Укрепление здоровья матери и ребенка» были оснащены новым оборудованием и обеспечены транспортом. Особое внимание уделяется также вопросам совершенствования их дальнейшей деятельности, повышения квалификации врачей, проведения осмотров матерей и детей и укрепления их здоровья.

В. НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

ДОСТУПНЫЕ УСЛУГИ

Широкое развитие в 2009 году получила сфера бытового обслуживания и сервисных услуг в Пахтакорском районе Джизакской области. Позитивные перемены происходят и в социальной инфраструктуре района.

Недавно в кишлаке Окбулок появился пункт по ремонту компьютерной техники. Его открыли местные предприниматели за свой счет, так как появился спрос на этот вид услуг. В кишлаках Дустлик, Чамандор, Мингчинор построены мини-цеха по выпечке хлеба и хлебобулочных изделий, открыты новые точки по реализации комбикормов для животноводства. В результате работу получили около двухсот сельчан.

В целом же по области согласно Программе «Год развития и благоустройства села» в прошлом году начали работать 113 точек бытового обслуживания, 59 предприятий торговли, 48 пунктов общественного питания. Только за счет этого здесь было создано свыше 6,5 тысячи рабочих мест.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

ООО "CHIRNIK HEATING SYSTEMS" ОТОПИТЕЛЬНЫЕ ВОДОГРЕЙНЫЕ КИШ КИШ КИШ **КОТЛЫ** АВТОНОМНЫЕ КОТЕЛЬНОЕ Работают на природном газе, жидком, твердом топливе, комбинированные. Товар сертифицирован

Т/ф: 8 (371) 416-90-06, 8 (371) 786-50-09, 8 (37071) 9-09-08. E-mail: chits.uz@mail.ru

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 236-09-25.

Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Реконструкция здания медицинского училища клиники ТашПМИ под консультативно-диагностическую поликлинику в г. Ташкенте» (на стадии ПТЭР)

Ремонт будет вестись за счет государственных средств.
Срок завершения работ — 6 месяцев со дня подписания договора подряда и получения ПСД, прошедшей положительное заключение экспертизы.
Стартовая цена заказчика: — 775 842 202 сума с учетом НДС; 749 980 808 сумов без учета НДС.
Генеральный проектировщик — ООО «Узтиблойха».
Заказчик — ОДС Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Факс 244-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 12, Министерство здравоохранения Республики Узбекистан. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

SCHNEIDER ELECTRIC — МИРОВОЙ ЛИДЕР В ОБЛАСТИ УПРАВЛЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ

Развивающийся бизнес требует наращивания производства и энергетических мощностей. И как следствие, больших капиталовложений. В сложившихся условиях предприниматель вынужден решать непростую задачу: как повысить экономическую эффективность предприятия и при этом максимально сэкономить на затратах. Современное и своевременное решение — применение энергосберегающих технологий.

Сегодня энергосбережение становится важным условием дальнейшего развития предприятия, дающим возможность существенного снижения издержек и себестоимости производимого продукта. Сделать энергобезопасной, надежной, эффективной и производительной — такова задача международной компании Schneider Electric — мирового лидера в производстве электротехнического оборудования и средств автоматизации.

Компания специализируется в области управления электроэнергией в сфере гражданского и жилищного строительства, промышленности, энергетики и инфраструктуры, а также создания центров обработки данных и сетей.

В основе деятельности Schneider Electric лежит принцип энергоэффективности. Продукция компании — это широкая гамма электрооборудования и услуг под всемирно известными марками Merlin Gerin, Telemecanique и Square D, объединенными под единым брендом — Schneider Electric.

Использование энергоэффективных решений позволяет компании сократить энергопотребление предприятия до 30 процентов. Schneider Electric успешно внедряет решения для офисов, гостиниц, торговых и развлекательных центров и других объектов недвижимости. Комплексное предложение для рынка гражданского строительства включает в себя распределение электроэнергии среднего и низкого напряжения, системы контроля и управления электроэнергией; автоматизированные системы управления зданием: комплекс инженерных систем, систем безопасности, контроля и управления освещением, а также эффективные решения по организации офисного пространства. Оперативный ввод в эксплуатацию и возможности масштабирования позволяют легко адаптироваться под нужды электрической сети заказчика при отсутствии особых требований к квалификации работников.

Предложение Schneider Electric для строительного рынка охватывает весь спектр оборудования по распределению электроэнергии от высоковольтной подстанции 6-10 кВ до обычной бытовой розетки. Широкая гамма оборудования низкого и среднего напряжения для передачи и распре-

ления электроэнергии, оборудование для автоматизации промышленных процессов, электроустановочные изделия, системы автоматизированного управления зданиями.

На сегодняшний день Schneider Electric — это 114 000 сотрудников в 130 странах. Компания имеет 207 заводов, дистрибуторскую сеть в 190 странах, научно-исследовательские центры в 25 странах мира. Эффективность ее работы уже оценили тысячи компаний.

Ежегодно 11 ноября весь мир отмечает Международный день энергосбережения. Благодаря решениям по энергосбережению компании Schneider Electric вы не только можете сохранить окружающую среду, но и ощутите экономии на энергозатраты в денежном выражении.

Компания Schneider Electric имеет в Узбекистане представительский офис в Ташкенте и сеть дистрибуторов. Ее цель — помочь отечественным потребителям познать возможности энергосбережения и существенно сэкономить производственные затраты.

Ежегодно 11 ноября весь мир отмечает Международный день энергосбережения.

Адрес представительства Schneider Electric в Узбекистане: 100000, Ташкент, пр. Мустакиллик, 75. Телефон (998 71) 140-11-33. Факс (998 71) 140-11-99. E-mail: info@schneider-electric.uz www.schneider-electric.ru.

Schneider Electric

Сезон СКИДОК - только у НАС! на автомобили марки «Волга»

от официального дилера в Республике Узбекистан — компании

AvtoKomTrans товар сертифицирован

Головной офис: г. Ташкент, ул. Хуршида, 112. Тел.: 150-20-37, 150-20-38, 768-20-38; e-mail: avtokom@skz.uz Автосалон: ул. К. Ярмаева, 11 (ор-р — Узбекфильм). Тел. 227-00-17. НА ВСЕ АВТОМОБИЛИ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ГАРАНТИЯ НА 1 ГОД ИЛИ 20 000 КМ.

БУХАРСКИЙ КОВЕР — РУКОТВОРНОЕ ЧУДО



На выставке в Государственном музее прикладного искусства Узбекистана впервые в Ташкенте можно увидеть уникальную коллекцию ворсовых ковров и паласов ручной

работы, созданных в Бухарской области за последние полтора столетия. Выставка раскрывает перед посетителями богатые народные традиции, погружает в таинственную и роскошную

атмосферу древнего Востока. Еще во времена Великого шелкового пути громкой славой пользовались бухарские ковры. Они поражали блеском бархатистого ворса и множеством оттенков

Народные промыслы

красного цвета — от темно-гранатового и алого до светлого красно-коричневого. Жемчужины бухарского ковроделия украшали дворцы восточных и западных стран. Бухарские ковры были ценным, почетным и дорогим подарком. Отличались они всегда и исключительным качеством. Недаром это ремесло развивалось на протяжении двух тысяч лет. Его секреты бережно передавались из поколения в поколение, от матери к дочери.

В ДРЕВНОСТИ в Бухаре считали, что ковры из овечьей шерсти способны исцелять от болезней и дарить долголетие и крепкое здоровье. Об орнаментах же сложены легенды. Так, мотивы стилизованных солнечных знаков, амулетов — тумуров и рогов архаров, по поверьям, имеют магическое значение. Они призваны оберегать владельца ковра от беды и привлекать в дом удачу и благополучие.

К сожалению, в середине прошлого века промысел бухарских ковроделов пришел в упадок, оказался на грани исчезновения. Сегодня же благодаря обретению неза- висимости и огромной

заботе государства о народных умельцах он возрожден и активно развивается. Для изготовления пряжи для бухарского ковра по традиции применяется лучшая весенняя шерсть равнинных овец. Мастерицы придают цвет нитям при помощи натуральных красителей. Красную краску разных оттенков получают из корня морены. Отварами коры дуба, ореха и граната окрашивают пряжу в коричневый, черный, оливковый и желтый цвета.

На выставке в Музее прикладного искусства, которая продолжит свою работу до 16 февраля, представлено 80 ковровых изделий. Особого внимания заслуживает то, что созданы 100—150 лет назад. Ведь чем старше ковер или палас, тем он выше ценится. Вызывают интерес и современные изделия. Например, шелковые ковры, плотность которых достигает нескольких тысяч узлов в квадратном дециметре.

Вернисаж «Бухарский ковер — легенда красоты» организован Министерством по делам культуры и спорта при содействии Академии художеств Узбекистана.

Зульфия ИБРАГИМОВА.
Фото В. ГРАНКИНА.

Спорт

В Центральном шахматном клубе в Ташкенте уже в первые дни Нового года стартовал уникальный и массовый фестиваль по этому интеллектуальному виду спорта. Он организован Федерацией шахмат Узбекистана.

ГРАНДИОЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ



Масштабы соревнования грандиозны, в его рамках пройдет три турнира. Наиболее представительна группа «А», в которой участвуют и мужчины, и женщины, и дети. Среди 44 участников — члены женской сборной Узбекистана Хулькар Тохирджанова, Ирина Геворгян, известный шахматист Серажитдин Зайнитдинов и другие. В группе «Б» соревнуются 115 юношей и девушек не старше 14 лет, а в группе «С» — совсем юные шахматисты в

возрасте восьми лет. — Шахматисты будут соревноваться в девять туров по швейцарской системе, — говорит заместитель исполнительного директора Федерации шахмат республики Юлия Панчук. — Фестиваль действительно уникальный, и у детей есть возможность отточить свое мастерство в соперничестве со взрослыми и известными мастерами. Не сомневаюсь, что это соревнование откроет новые имена.

Игорь САНИЕВ.

Год гармонично развитого поколения

РОСТКИ НАДЕЖДЫ, ФУНДАМЕНТ БУДУЩЕГО

Забота о детях, воспитание гармонично развитого поколения, создание необходимых условий для раскрытия творческого потенциала молодежи, ее духовного обогащения является частью национальной политики нашего государства, когда за годы независимости проделана масштабная работа в этом направлении.

Наглядным тому примером является детский городок, созданный немногим более года назад в Анджанской области для ребятшек, оставшихся волею судьбы без родительской опеки. За короткое время он стал объектом внимания многочисленных спонсоров, благотворительных организаций, частных лиц, известных деятелей культуры и искусства, которые здесь частые гости и в будни, и в праздники.

— У нас в двенадцати семьях, каждая из которых располагается в отдельном коттедже со всеми удобствами, воспитывается 86 детей разных национальностей в возрасте от четырех до шестнадцати лет, — говорит директор детского городка Дурдона Муминова. — Они очень подружился с педагогами, заменившими им родителей.

Моя собеседница несколько не преувеличила, сказав, что между юными обитателями городка и их

наставниками царит полное взаимопонимание. Например, в семье Зулхумор Джураевой, педагога с большим стажем, четыре девочки и три мальчика школьного возраста. Все они считают ее своей второй мамой.

— Я очень рада, что сумела завоевать уважение и любовь этих детей, — говорит Джураева. — Они всегда со мной советуются, делают самым сокровенным, проявляют взаимовыручку и заботу друг о друге, целеустремленность. К примеру, Артем Малышев уже изъявил желание стать военным. Химией и биологией увлекается Жахонгир Музропов. Большие способности проявляет и его брат Жавохир, круглый отличник. Близняшки Фатима и Захро Абдурахимовы занимаются танцами и кикбоксингом, а Зарема Эрматова радуется успехами в гимнастике.

Чтобы каждый ребенок был

вовлечен в полезное дело, смог проявить способности, рос гармонично развитым, в городке созданы все условия. Здесь действуют спортивные секции, более десяти кружков по интересам, имеются крытый плавательный бассейн с подогревом, гимнастический зал, оборудованные помещения для занятий по акробатике и боксу, летний амфитеатр, а главное — любящие и заботливые педагоги-воспитатели.

Ребята при поддержке старших активно участвуют практически во всех проводимых в регионе конкурсах, спортивных состязаниях и предметных олимпиадах. А созданная недавно из 12 человек группа «Санъат гуналарчи» стала лауреатом фестиваля детского творчества «Янги авлод-2009».

Педагоги, заменившие мальчишкам и девочкам родителей, уверены в том, что их воспитанники станут добропорядочными и образованными людьми, смогут внести достойный вклад в развитие и процветание Родины. Впрочем, эти надежды уже оправдываются. Минувшей осенью двое ребят из детского городка Сардор Аскарлов и Азам Долимов поступили в профессиональные колледжи, где проявляют неподдельный интерес к знаниям.

Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

14 января — День защитников Родины СМОТР ЛОВКОСТИ И МАСТЕРСТВА

В центре технических и прикладных видов спорта при Хорезмском областном совете Организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар» прошло областное первенство по бегу, стрельбе из пневматического оружия и фигурному вождению автомобиля.

Соревнования, проведенные в целях проверки физической подготовки молодежи, повышения ее интереса к техническим и прикладным видам спорта, стали настоящим смотром ловкости и мастерства, соблаком Уза. Успешно выполнив все задания, первое место занял представитель Хазараской автомобильной школы Мурод Бегиев. Последующие места достались Руслану Отабеву из Ургенча и Киличбою Худойназарову из Гурлена.

Ш. ХУДОЙБЕРГАНОВ.

ПП «ЧИРЧИК ШАНХАЙ ПЛАСТ»
ПРОИЗВОДИТ
НАПОРНЫЕ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ
ДИАМЕТРОМ ОТ 16 мм ДО 1 200 мм
ДЛЯ ГАЗА, ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ И КАНАЛИЗАЦИИ,
КОМПЛЕКТУЕТ АДАПТЕРАМИ, СОЕДИНИТЕЛЯМИ,
ОТВОДАМИ, ТРОЙНИКАМИ.
ПРОИЗВОДИТ МОНТАЖНО-УКЛАДОЧНЫЕ РАБОТЫ.
Товар сертифицирован, гарантия — 5 лет, срок службы — 50 лет.
Адрес: г. Ташкент, ул. Шахзатмурод, 36, 3-й этаж, бизнес-центр «ЛАЗАК».
Тел./Факс: 241-70-06, 244-83-00, моб. (+998 93) 547-49-75, (+998 90) 995-19-99.
e-mail: sedou2006@yandex.ru

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 4 июля 2009 года № 186 «О мерах по организации деятельности частных операторов и своевременной оплате за электрическую энергию»

ОАО «САМАРКАНДСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ»

ПОВТОРНО ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНОМ ОТБОРЕ

Наименование конкурса — Конкурсный отбор инвестора для создания частных операторов, выполняющих функции по сбору оплаты за электрическую энергию с потребителей г. Каттакургона Самаркандской области.

Основные условия проведения конкурсного отбора: конкурсный отбор проводится в открытом виде, где вправе участвовать юридические лица или нерезиденты Республики Узбекистан, имеющие техническую и финансовую возможность для создания частного оператора и обеспечения его деятельности в соответствии с возлагаемыми на частного оператора задачами и обязанностями.

Предлагаемая зона деятельности частного оператора — Самаркандская область, г. Каттакурган.

Организатор конкурсного отбора — ОАО «Самаркандские электрические сети», расположенное по адресу: г. Самарканд, ул. Гагарина, 151.

Основные требования, предъявляемые к инвестору:

- предоставление банковской гарантии выполнения частным оператором обязательств по перечислению денежных средств за электрическую энергию в зоне его деятельности в пределах суммы, равной трехкратной стоимости среднемесячного объема отпущенной электрической энергии в зоне деятельности по средневзвешенным тарифам, действующим на момент объявления конкурсного отбора;
- обеспечение надлежащего обслуживания потребителей электрической энергии в соответствии с определенными в конкурсной документации условиями.

Место и срок проведения предварительной квалификации и конкурсного отбора — г. Самарканд, ул. Гагарина, 151. Срок начала и окончания подачи заявок — в течение 30 дней с момента опубликования настоящего объявления в средствах массовой информации.

Для прохождения предварительной квалификационной отбора инвесторы должны представить организатору конкурсного отбора следующие документы:

- справку территориального управления Комитета демонополизации, поддержки конкуренции и предпринимательства, подтверждающую, что инвестор не находится в стадии банкротства;
- справку государственного регистрирующего органа, подтверждающую, что инвестор не находится в стадии реорганизации или ликвидации;
- нотариально заверенную копию свидетельства о регистрации инвестора в качестве юридического лица, выданного соответствующими государственными регистрирующими органами, устав и учредительные документы;
- оригинал справки ГНИ об отсутствии задолженности у инвестора перед бюджетом и внебюджетными фондами и оригинал справки уполномоченного банка об отсутствии задолженности инвестора по картотеке (К-2) на основных и вторичных счетах на момент публикации объявления;
- справку от ГАК «Узбекэнерго» о том, что инвестор не находится в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с ГАК «Узбекэнерго» и/или ее предприятиями;
- справку от территориальных электрических сетей о том, что инвестор не имеет задолженности за использованную электрическую энергию.

К участию в конкурсном отборе не допускаются инвесторы:

- не представившие в установленный срок все необходимые документы в соответствии с конкурсной документацией;
- находящиеся в стадии ликвидации или банкротства;
- учреденные менее чем за один год до объявления конкурсного отбора;
- находящиеся в состоянии судебного разбирательства с ГАК «Узбекэнерго» и/или ее предприятиями.

Место и условия получения конкурсной документации, размер и порядок оплаты за конкурсную документацию, а также залоговой суммы (сумма задатка)

Для получения конкурсной документации инвесторы подписывают договор о неразглашении конфиденциальной информации, получаемой в рамках проводимого конкурсного отбора, и вносят на спецсчет ОАО «Самаркандские электрические сети», р/с 20210000802611704162, ОАКБ «Кредит-Стандарт», г. Самарканд, МФО 01023, ИНН 200613520, ОКОНХ 11170 плату за конкурсную документацию.

Для участия в конкурсном отборе и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом в ОАО «Самаркандские электрические сети», расположенное по адресу: г. Самарканд, ул. Гагарина, 151. Контактный телефон (8 366) 231-11-42.

Пакет конкурсной документации может быть приобретен по вышеуказанному адресу после оплаты невозвращаемой суммы в десятикратном размере минимальной заработной платы. Конкурсные предложения должны быть подкреплены суммой задатка в тысячекратном размере минимальной заработной платы.

Оплата третьих лиц за пакет конкурсной документации запрещается.

Для получения информации участники могут обращаться к организатору конкурсного отбора ежедневно с 10.00 до 17.00 местного времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия конкурсных предложений.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-28. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 477. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана оператором ЭВМ Х. АЛИЕВЫМ. Итого по Уза: 21.20 Подписано в 22.00

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ
Дежурный О. СМЫКОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА